

2024年全国硕士研究生招生考试(初试)临夏考区如期开考

本报讯(记者 周俊清)12月23日,临夏考区2024年全国硕士研究生招生考试(初试)在临夏现代职业学院拉开帷幕,省教育厅厅长张国珍在州教育局指挥中心调度临夏考区研考工作,协调解决工作中存在的困难和问题。

研究生考试是全国组织的最大规模国家教育考试之一。此次临夏考区共计报名人数1240人,设45个考场,于12月23日—25日进行。为做好研究生招生考试工作,临夏考区严格落实考试安全工作责任制,抽调监考教师、考务、保密、公安、卫健、无线电、电力保障和电信等工作人员230余人,全力以赴做好考试安全、考生服务等各项工作,确保顺利完成“平安研考”的目标。

甘肃省数字农家书屋——“百草园”公共文化服务平台走进积石山县

本报讯(记者 陈礼娟)12月22日,省委宣传部安排工作人员赴积石山县地震灾区,在现有的310多个受灾群众安置点和有关地区张贴、发放甘肃省数字农家书屋——“百草园”公共文化服务平台应用海报1000份。

省建设设计咨询集团开展灾区地质勘察和房屋鉴定工作

本报讯(记者 景溪)积石山6.2级地震发生后,省建设设计咨询集团有限公司在省住房和城乡建设厅的安排下,迅速成立专家组,选派30名技术骨干赶赴灾区,开展地质、岩土勘察和房屋排查鉴定等工作。

陇南市向我州捐赠2100余万元救援资金物资

本报讯(记者 赵好飞)12月22日上午,陇南市21辆满载救援物资的运输货车,从陇南市区及各县区启程发往积石山县,支援当地开展抗震救灾工作。

省体育局抗震救灾物资运抵积石山县

本报讯(记者 马进忠)12月21日,甘肃省体育局抗震救灾物资已运抵积石山县。

省残联紧急驰援积石山县抗震救灾工作

本报讯(记者 马茹萍)积石山6.2级地震发生后,省残联紧急动员各方力量,协调联系天津市和福建、四川、山东、河北等兄弟省份基金会,调拨御寒服装、筹集善款,积极争取公益组织支援抗震救灾工作。

兄弟县市持续驰援地震灾区

本报讯(记者 马正兰)连日来,兄弟县市继续积极响应州委、州政府号召,赶赴灾区支援抗震救灾工作,发动社会各界各界捐款捐物,为抗震救灾贡献力量。

“文化慈善 抗震有我”书画作品首场义拍活动筹得善款6万多元

本报讯(记者 马琼洁)12月21日,我州举行“文化慈善 抗震有我”书画作品首场义拍会,全场共拍出75件作品,筹集善款共计62190元。

临夏要闻



“阿姨,我们家的人都好着呢,家里的地窖没震坏,还有好多洋芋,我们每天都能吃饱!”12月21日,记者在积石山县刘集乡高李村安置点采访时,玩耍的小朋友看到后,主动“汇报”情况。

“我和孩子跑出来的时候,我家的门已经歪了,我们都好好的,太幸运了!”在大河家镇康吊村采访时,一位妇女激动地说。

“记者你好,我们这里吃的喝的都够了,大人的棉衣也捐来了,能不能给外面说一下,我们这里缺小孩子的衣服。”正在排队领取棉衣的一位妇女说。

“记者你们也辛苦了!吃饭了没有?牛肉面吃上一碗吧!”正在为灾区群众制作牛肉面的面馆老板连声喊道。

“我骑了两个半小时到这里的!”在刘集乡政府门前,群众正排着长队领取爱心企业制作的牛肉面,人群中,



镜头一:“今天晚上吃臊子面”12月20日晚6时,袅袅炊烟在积石山县大河家镇克新新村安置点升起,洗菜、削皮、切肉、炒制……爱心餐饮企业和当地群众自发组成的“小团体”,正在合力准备今天的晚饭——臊子面。

镜头二:“我要成为像他们一样的人”在安置点帐篷外,马晓虎正和伙伴们一起玩耍。地震发生后,他被父母从寄宿制学校接回家。

得知积石山县发生地震后,马三头餐饮各个连锁店自愿组成志愿团队,带着食材和工具于20日凌晨1点多到达克新新村安置

有暖 有甜 有心安 ——震后灾区的点滴记录

本报记者 景溪

一个瘦高的青年抱着一箱苹果给群众挨个发放,他身边停放着一辆三轮车,横幅上写着“一方有难 八方支援”。

“这些苹果是你家种的吗?”记者问他。“不是的……都是我买的。”青年有点腼腆地说。

青年名叫马麦只德,是临夏市袍罕镇江牌村人。地震发生后,19日一大早,他就去买了500斤苹果,骑了两个半小时到达震区,一路上碰到人就发苹果。

“我当时也不知道该买点什么,就想赶紧过来帮忙……”不善言辞的马麦只德缓缓地说,在这里发一会儿,他还要去下个村。

“解放军来了,我们就放心了!”在刘集村村口,记者迎面碰到一位正在“遛”羊的爷爷。

“地震的时候我们真的害怕极了,但是特别快,解放军们都到了,他们把

帐篷搭起来了,我们有地方住了,饭也能吃上了。看见他们,我们一下就放心了,解放军对我们真的好,他们就是最可爱的人!”说话间,老人家眼里泛起了泪花。

午后温暖的阳光下,老人家“遛”着他的羊,继续在村里缓缓地踱着步子……

“是我奶奶把我们4个人救出来的!”记者刚走到刘集乡高李村,在高李保安族春蕾小学安置点门口就听到了孩子们的哭声。

“爸爸妈妈在广东打工,他们已经在回家的路上了。地震的时候,家里只有我和奶奶,还有两个姐姐和一个妹妹。当时我们特别害怕,是奶奶把我们4个一个个抱出去的,奶奶的胳膊还摔疼了。”此时,马文博的奶奶已经走到我们

身边,听到孙子讲述地震当晚的事,流着眼泪把马文博抱在了怀里。

“党对我们老百姓十分关心,相当好!”在大河家镇康吊村安置点的帐篷里,71岁的陶远志正看着儿子安装刚到的新炉子。

地震当夜,家里只有他和老伴两个人。如今,在外地打工的儿子连夜回到了他们身边,看着在安置点忙碌的消防员和志愿者,老两口心里踏实了许多。

“都在献爱心,我们也出点力,给大家做点热饭,带点物资。”夜幕下的广场上,香喷喷的抓饭冒着热气,陈丽妈妈一边搅着锅里的抓饭,一边用浓郁的新疆口音说。

说话间,人群已经排起了长队,陈丽的爸爸举起了照明灯。据他说,他6岁从甘肃迁到新疆,算是临夏人的“远亲”。他还告诉我们,筹集的2000多箱牛奶和600床棉被正在送来的路上。

青海省循化县与积石山县相邻,韩永成等9位来自循化县的拉面老板走南闯北,在全国各地开起了牛肉拉面店。地震发生后,他们相约从家乡带着食材、锅具、碗筷匆匆赶到灾情较重的大河家镇,支起了“爱心厨房”。

“我们是邻居,就像一家人一样,有困难了要互帮互助。”说话间韩永成拿起面粉剂子、一揉、一拉,不到一分钟,一碗牛肉拉面就出锅了。

“大的能够没有嘛,就尽自己最大努力,出一份微薄之力。”在大河家镇开牛肉面店的王东明来自临夏市,也是大河家镇的女婿。“7袋面、30斤熟牛肉。”这是他们第一天的“战绩”。

从19日下午开始,王东明开始免费为当地群众提供牛肉面。地震震碎了餐馆的玻璃、碗碟,厨房里一片狼藉。可王东明来不及收拾,就一头加入了地震志愿服务的队伍。“我们这是爱心面,不收钱!”当一位顾客非要给钱时,王东明拒绝了。

热汤热饭最能抚慰人心,积石山的夜虽然很冷,但是全国各地的“远亲近邻”奔赴而来,为大家送来“家”的味道,温暖的爱意汇聚成光,驱走了震区寒意。

寒冬生暖意 微光抚人心

本报记者 赵好飞 马丽亚

镜头三:“群众有需求,我们就要有行动”在克新新村村委会院子里,整齐堆放着方便面、矿泉水、棉被、速食食品等物资,这是来自庆阳的消防队员们高效率配合的成果。

镜头四:“我要成为像他们一样的人”在安置点帐篷外,马晓虎正和伙伴们一起玩耍。地震发生后,他被父母从寄宿制学校接回家。

得知积石山县发生地震后,马三头餐饮各个连锁店自愿组成志愿团队,带着食材和工具于20日凌晨1点多到达克新新村安置

“外面那些叔叔阿姨是来帮我们的,他们给我们搭帐篷、送物资、做饭,以后我也要向他们一样帮助别人。”马晓虎说。

阳洼村:总有温暖在环绕

本报记者 郭慧霞

12月21日凌晨4时02分,积石山县又发生4.1级地震,在刘集乡参加救援的张涛外出躲避时不慎扭伤脚踝,他简单抹了些药,天一亮,又和队员们赶到了阳洼村,帮当地群众搭建帐篷、清理危房、搬运物资。

张涛带领的这支救援队伍来自中国电建湖北工程有限公司,主要负责在我州东乡县建设200兆瓦光伏项目。积石山6.2级地震发生后,他们排查完人员及设施受灾情况,于19日上午9时,火速建起一支64名党员组成的抗震救灾突击队,带着1台装载机、1台挖掘机和相关工具,赶往积石山县。

19日13时50分,救援队抵达积石山县大河家镇,并在接到支援

刘集乡抗震救灾任务后,立即赶赴刘集乡政府,分4组开展工作。一组在刘集乡政府参与救援物资装卸和搬运,其他3组分别前往阳洼村、和崖村、团结村开展危房排查、临时安置点帐篷搭建等工作。

21日早10时,在阳洼村,张涛拄着一根铁棍,一瘸一拐地和队员们一起帮助村民搭建帐篷,他的脚腕肿胀得勉强能穿进鞋子。“刚刚村医给了我一些药,已经吃上了,这点小伤不算啥,我还能继续做事。”张涛说,现在他们在阳洼村已经搭建了100多顶帐篷,帐篷里也都烧了暖炉,村民的基本生活都能保障。

阳洼村二社村民周春山家的帐篷就是张涛他们搭起来的。烧着火



炉的帐篷里,周春山和孩子们正围着火炉取暖,他说:“这几天,来帮助我们的人很多,特别感谢从外地赶来帮忙的人。这么冷的天,他们不分白天黑夜地干活,辛苦得很。”

临近中午时分,从临夏市折桥湾赶来的爱心人士也开始搭台准备起午饭,让村民和工作人员忙碌过后吃上一口热乎饭。

记者在采访中了解到,阳洼村目前已搭建帐篷235顶,在各方力量的支援下,后续的医药、被褥等物资陆续运达。

我州第二十五批群众举报件边督边改情况

中央第四生态环境保护督察组向我州交办生态环境信访举报问题(第1-35批) 三十五批共98件

单位	件数
临夏市	16
东乡县	4
积石山县	27
康乐县	11
临夏县	12
和政县	10
广河县	12
永靖县	6

临夏州立查立办中央第四生态环境保护督察组交办我州群众举报件

2023年12月23日,我州接到中央第四生态环境保护督察组交办的第35批群众举报件共2件,涉及临夏县2件。群众举报反映问题涉及生态破坏类1件、大气污染类1件。

类别	件数
生态破坏类	42件
大气污染类	16件
土壤污染类	17件
水污染类	8件
其他污染问题	9件
辐射类	1件
噪声污染类	5件

中央第四生态环境保护督察组群众信访受理方式公告

受理期间:2023年11月22日—12月22日

受理电话:0931—8920182

邮政信箱:甘肃省兰州市A338号邮政信箱

受理时间:每天8:00—20:00

截至12月23日(第二十五批) 已办结1件 阶段办结1件